
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε δοξολογία
στην Αγία Πετρούπολη κατά την 300ή επέτειο της
μετακομιδής των λειψάνων του Αγίου Πρίγκιπα
Αλεξάνδρου Νιέφσκι

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσε τη θεία λειτουργία
στον ιερό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου
Αλεξάνδρου Νιέφσκι στις 12 Σεπτεμβρίου 2024, 300ή επέτειο της μετακομιδής των τιμίων
λειψάνων του Αγίου Πρίγκιπα Αλεξάνδρου Νιέφσκι στην Αγία Πετρούπολη. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
προέστη της λιτανείας με τα λείψανα του Αγίου Πρίγκιπα Αλεξάνδρου Νιέφσκι από τον ιερό ναό
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην πλατεία Αλεξάνδρου Νιέφσκι. 

Επίσης κατέφθασαν στην πλατεία οι μετέχοντες στην πάνδημη λιτανεία, οι οποίοι ακολούθησαν τη
λεωφόρο Νιέφσκι από τον ιερό καθεδρικό ναό της Παναγίας του Καζάν. Εκτός της καθιερωμένης



λιτανείας από τον ιερό καθεδρικό ναό της Παναγίας του Καζάν μέχρι τη Λαύρα του Αγίου
Αλεξάνδρου Νιέφσκι οργανώθηκε για πρώτη φορά και λιτανεία διά του ποταμού Νέβα, η οποία
έπλευσε από το φρούριο Ορέσεκ μέχρι την παρόχθια οδό Σινώπης. Μέσω του ποταμού είχαν
μεταφερθεί στη Λαύρα πριν από τρεις αιώνες τα λείψανα του ουράνιου προστάτη της πόλεως.
Ακόμη διοργανώθηκε πορεία εκατό μοτοσικλετιστών και ομάδας ιππέων, οι οποίοι συμμετείχαν στην
ιππική πορεία «Οδός του Αλεξάνδρου» και την ιστορική αναπαράσταση της φρουράς του Πρίγκιπα
Αλεξάνδρου Νιέφσκι. 

Άμα τη αφίξει της λιτανείας από τον ιερό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου τα τίμια λείψανα
του Αγίου Πρίγκιπα τοποθετήθηκαν επί ειδικής εξέδρας σε κουβούκλιο. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε τη δοξολογία και ανέγνωσε την προσευχή στον
Άγιο Πρίγκιπα Αλέξανδρο Νιέφσκι, πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών και κληρικών της
Ρωσικής Εκκλησίας, καθώς και του Εξάρχου του Παναγίου Τάφου στην Κύπρο μητροπολίτη
Βόστρων Τιμοθέου. 

Επίσης, στην πλατεία παρευρέθηκαν ο κυβερνήτης της Αγίας Πετρουπόλεως Α. Μπεγκλόφ, ο
πρόεδρος της Νομοθετικής Συνελεύσεως Αγίας Πετρουπόλεως Α. Μπέλσκι και άλλοι επίσημοι. 

Η εκδήλωση μεταδόθηκε ζωντανά από τους τηλεοπτικούς σταθμούς «Σανκτ Πετερμπούργκ»,
«Σογιούζ» και «Σπας», την επίσημη ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Patriarchia.ru.
Οι κάτοικοι και οι επισκέπτες της πόλεως είχαν τη δυνατότητα να παρακολούθησουν την εκδήλωση
από τις γιγαντοοθόνες, που είχαν τοποθετηθεί στην πλατεία. 

Στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τους παρισταμένους στην πλατεία,
ακολουθούμενος από τον κυβερνήτη της Αγίας Πετρουπόλεως Α. Μπεγκλόφ και τον κυβερνήτη της
περιφέρειας Λένινγκραντ Α. Ντροζντένκο. 

Πραγματοποιήθηκε πανηγυρική παρέλαση του λόχου του τιμητικού αγήματος και της στρατιωτικής
ορχήστρας και απόδοση τιμών στους συμμετέχοντες στην ειδική στρατιωτική επιχείρηση στην
Ουκρανία. 

Των κωδώνων κρουόντων χαρμόσυνα η λειψανοθήκη του Αγίου Πρίγκιπα Αλεξάνδρου Νιέφσκι
μεταφέρθηκε στον ιερό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Λαύρα της Αγίας Τριάδας και του
Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι. 



Σύμφωνα με τα καθιερωμένα την Ημέρα του Αλεξάνδρου Νιέφσκι στους τάφους των ταξιαρχών
του Τάγματος Αλεξάνδρου Νιέφσκι στο κοιμητήριο του Αγίου Νικολάου στη Λαύρα κατατέθηκε
αναμνηστική γιρλάντα από άνθη, ανακοίνωσε το Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92228/
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